

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 215 (4322) 29 НОЯБРЯ 1939 г., среда Цена 10 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Передовая — Агитация за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.
Нота советского правительства по поводу провокационного обстрела советских войск финляндскими частями (1 стр.).
А. Ряписов — На избирательном участке № 25 (1 стр.).

Зарегистрированы окружными избирательными комиссиями кандидатами в депутаты Кемеровского городского совета депутатов трудящихся и включены в избирательные бюллетени (2 стр.).
Отчетный доклад Новосибирского облисполкома по радио (2 стр.).
Подарок аперетивов к дню выбо-

ров (2 стр.).
Б пятидесяти злодейского убийства С. М. Кирова — Пламенный трибун революции (3 стр.).
Гибельная игра финляндских правителей констатирует их крахом (4 стр.).
Война в Европе (4 стр.).
Военные действия в Китае (4 стр.).

Агитация за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

Менее месяца осталось до 24 декабря — дня выборов в местные советы депутатов трудящихся Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Грузии, Армении, Туркмении, Казахстана, Киргизии и немногим более месяца — до 29 декабря — дня выборов в Азербайджане, Таджикистане, Узбекистане. Избирательная кампания в разгаре. Предварительными собраниями трудящихся выдвинуты и избирательными комиссиями зарегистрированы кандидаты в депутаты краевых, областных, окружных, районных советов. Идет выдвижение и регистрация кандидатов в депутаты городских, районных в городах, сельских и поселковых советов.

Повсюду выдвигаются кандидаты проработавшие и проработавшие на основе избирательного блока коммунистов и беспартийных. Коммунисты и беспартийные спланировали об общих кандидатах, оставившая свой выбор на лучших сыновьях народа, патриотах социалистического отечества, партийных и беспартийных большевиках, доказавших свою способность бороться до конца за победу великого дела партии Ленина-Сталина, за торжество коммунизма. Отбрасывая предвзятых, оторвавшихся от масс, саботирующих, трудящиеся облачают своим высоким доверием тех, кто на деле показал себя борцом за интересы народа, кто проявил себя в борьбе с его врагами, кто прославил нашу родную армию и трудовые подвиги, кто опосредствует ее процветанию своими сталинскими делами, своим творчеством.

Зарегистрированные кандидаты в депутаты местных советов это кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных. Их повсеместное избрание будет новым торжеством сталинского блока, демонстрацией морально-политического единства нашего общества и позволит укрепить местные органы государственной власти лучшими работниками. Агитация за кандидатов блока — важнейшая обязанность всех партийных организаций, каждого коммуниста в отдельности, каждого комсомольца и беспартийного активиста. Центральные Комитет ВКП(б) указав всем партийным организациям, что от их умения правильно и широко развернуть агитацию за выдвинутых кандидатов в депутаты будет зависеть успех выборов в местные советы.

Центральное место в агитации за намеченных кандидатов занимают доверенные лица. Это люди, упорно и настойчиво проработавшие собраниями и окружными предварительными собраниями представителем трудящихся. Им поручено вести агитацию за кандидатов сталинского блока непосредственно среди избирателей. Доверенные лица — это в значительной мере беспартийные товарищи, советские активисты, которые вместе с коммунистами с бодростью и страстью агитируют за избрание в местные советы достойных людей, выдвинутых массами. Многие доверенные уже приступили к своей большой и почетной работе.

Рассказать всем избирателям о кандидатах в депутаты, о их заслугах перед всей страной, или перед своим городом, селом, районом, заводом, колхозом, об их политическом, общественном лице в их конкретной работе — обязанность всех доверенных.

На помощь доверенным выступают целая армия агитаторов. Их образуют первичные партийные организации, политотделы железных дорог, водного транспорта, совхозов. В качестве актива, выделяемого в помощь доверенным лицам, эти организации выдвигают проверенных и преданных делу коммунизма беспартийных товарищей. Агитаторам необходимо дойти до каждого избирателя, познакомиться с биографией кандидата в депутаты, разъяснить Положение о выборах и суметь дать ответ на все возникающие вопросы текущей политики, международного положения.

Разумеется, партийные организации должны оказать всестороннюю помощь доверенным лицам и агитаторам. Их надо как следует проинструктировать, снабдить данными об общественно-политической деятельности кандидатов в депутаты, материалами о работе местных советов и задачах в области хозяйственного и культурного строительства.

Но нельзя сказать, чтобы это уже понимали все руководители местных партийных организаций. Из ряда городов и сел поступают сигналы о явной недооценке агитационной работы, особенно в деревне. Часто рассуждают так: «Кандидаты у нас выдвинуты свои, местные, их зна-

вать?». Неправильные эти рассуждения! Неправильны они потому, что избиратель не удовлетворится и не может удовлетвориться поверхностным знакомством с кандидатом в депутаты, а хочет знать подробно о его деятельности. Неправильны они, далее, потому, что в избирательной кампании возможны попытки враждебных элементов опорочить кандидатов, выдвинутых предварительными собраниями трудящихся. Мы сообщали уже о таких фактах, имевших место в селе Мордовский Ишим, Гордичинского района, Пензенской области. Там сами колхозники, как и следовало ожидать, отбросили, как неподходящие кандидатуры, выставленные жуликами последними. Следует только сослаться при этом, что местные коммунисты не дали отпора тем, кто опорочивает выдвинутых честных, достойных кандидатов, и не ведут агитацию за этих кандидатов. Нам сообщают также о том, что доверенные лица и агитаторы не приступили к работе в некоторых селах Верхне-Усольевского района, Татарской АССР, в Краснодаре и других местах. Да и в наших крупных центрах, и даже в Москве, нет еще той широкой агитационной работы среди избирателей, какой уже следовало бы быть в эти дни.

Некоторые партийные организации пока ограничили массово-политическую работу проведенным обычного типа обще заводских или фабричных митингов, цеховых собраний. Этого недостаточно. На предварительных, в учреждениях надо устраивать собрания избирателей, живущих в пределах одного и того же избирательного участка или округа, для разъяснения их задач в избирательной кампании, для популяризации выдвинутого по данному округу кандидата. Эти собрания на предварительных в учреждениях должны состоять из активного участия рабочих и служащих в агитации за кандидатов среди граждан, проживающих с ними в одном доме, квартале, населенном пункте. Нельзя забывать, что там, на избирательном участке, в избирательном округе, где проживают избиратели, — основное место агитации за кандидата. Доверенные лица, агитаторы, все лучшие силы партийных, комсомольских организаций должны быть направлены на участки, к населению, с тем, чтобы охватить все слои избирателей большевистским влиянием.

В агитации за кандидатов сталинского блока исключительная роль всей нашей печати, начиная от центральных газет и кончая стенными. Газеты обладают огромными возможностями для популяризации кандидатов в депутаты: публикуют биографии, шпем избирателей о своих кандидатах, статей товарищей по совместной работе, речей кандидатов в депутаты на встречах со своими избирателями, очерков. Не следует только при этом повторять ошибки «Бурюки правды», константиновской «Знамя индустрии» и некоторых других газет, уделяющих почему-то при описании кандидатов их родословную, вплоть до жизнеописания их предков, и упускающих при этом главное — популяризацию общественной деятельности самого кандидата в депутаты. Наша агитация за кандидатов должна быть содержательной, запоминающейся, доходчивой, убедительной!

Особенно надо сказать о стенных газетах. Ни центральные, областные и районные газеты, ни радиогазеты, ни многотиражки не сумеют рассказать о своих кандидатах — миллионы трехэтажных тысяч людей, выдвинутых кандидатами в депутаты местных советов. О большинстве кандидатов, особенно в деревне, могут и должны написать лишь стенные газеты, и потому надо активизировать наших рабселькоров, учредить выход стенных газет в колхозах, избах-читальнях, цехах, учреждениях, организовать новые стенгазеты на избирательных участках в агитпунктах, в больших домах, общежитиях.

Агитировать за избрание в советы кандидатов блока коммунистов и беспартийных — почетный долг каждого большевика, каждого советского патриота. Победа сталинского блока на выборах еще раз продемонстрирует всему миру несокрушимое единство советского народа, а в этом единство — его сила, его непобедимость, его могущество и залог новых побед коммунизма.

(Из передовой «Правды» за 29 ноября 1939 г.)

Наглая провокация финляндской военщины

ЛЕНИНГРАД, 26 ноября. (ТАСС). По сообщению штаба Ленинградского округа 26 ноября, в 15 часов 45 минут наши войска, расположенные в километре северо-западнее Майнилы, были неожиданно обстреляны с финской территории артиллерией. Всего финнами произведено семь оружейных выстрелов. Убиты три красноармейца и один младший командир, ранено 7 красноармейцев, один младший командир и один младший лейтенант. Для расследования на месте выслан начальник первого отдела штаба округа полковник Тихомиров. Провокация вызвала огромное возмущение в частях, расположенных в районе артелиета финнов.

Нота Советского правительства по поводу провокационного обстрела советских войск финляндскими частями

26 ноября, вечером, Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял послание из Финляндии — Напри-Боскинен и вручил ему ноту правительства СССР по поводу провокационного обстрела советских войск финляндскими войсками частями, сосредоточенными на Карельском перешейке.

Принимая ноту, г. Напри-Боскинен заявил, что он немедленно сообщит со своим правительством и даст ответ.

Ниже приводится текст ноты.

«Господин послание! По сообщению Генерального штаба Красной Армии, сегодня, 26 ноября, в 15 часов 45 минут наши войска, расположенные на Карельском перешейке у границы Финляндии, около села Майнилы, были неожиданно обстреляны с финской территории артиллерийским огнем. Всего было произведено семь оружейных выстрелов, в результате чего убито трое рядовых и один младший командир, ранено 7 рядовых и 2 из командного состава. Советские войска, имея строгое приказание не поддаваться провокации, воздержались от ответного обстрела.

Советское правительство, ставя нас об этом в известность, считает нужным подчеркнуть, что оно уже во время недавних переговоров с г. Татером и Палскиви указало на опасность, которую создает

сосредоточение большого количества регулярных финляндских войск у самой границы под Ленинградом. Теперь, в связи с фактом провокационного артиллерийского обстрела советских войск с финляндской территории, советское правительство вынуждено констатировать, что сосредоточение финляндских войск под Ленинградом не только создает угрозу для Ленинграда, но и представляет на деле враждебный акт против СССР, уже приведший к нападению на советские войска и к жертвам.

Советское правительство не намерено раздувать этот возмутительный акт нападения со стороны частей финляндской армии, может быть, плохо управляемых финляндским командованием. Но оно хотело бы, чтобы такие возмутительные факты впредь не имели места.

Ввиду этого советское правительство, заявляя решительный протест, предлагает финляндскому правительству незамедлительно отвести свои войска подальше от границы на Карельском перешейке — на 20—25 километров, и тем предотвратить возможность повторных провокаций.

Примите, господин послание, уверения в совершенном к вам почтении.

Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. МОЛотов. 26 ноября 1939 года.

ЕЩЕ ТЕСНЕЕ СПЛОТИМСЯ ВОКРУГ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛЕНИНГРАД, 27 ноября. (ТАСС). Сегодня в точной смене состоялся митинг рабочих, инженеров, техников и служащих Невского машиностроительного завода имени Ленина. Наглая провокация финской военщины вызвала сильное возмущение. Выступавшие говорили о готовности трудящихся Советского Союза в любую минуту дать решительный отпор всем, кто посягает нарушить границы нашей социалистической родины.

На митинге принята следующая резолюция: «С чувством негодования встретили мы сообщение о провокации

финской военщины на советских рубежах, в районе Майнилы. Наглые провокаторы войны, подстрекаемые извне, посягают на неприкосновенность священных границ нашей любимой родины. Мы возмущены банальными действиями финской военщины. Горько приветствуем ноту нашего советского правительства. Самые решительные меры должны быть приняты по отношению к зарвавшимся провокаторам войны.

В ответ на провокацию финской военщины мы еще теснее сплотимся вокруг нашей партии, вокруг любимого товарища Сталина, умножим наши победы».

Наш порох сух, винтовки наготове

О наглой провокации финляндской военщины быстро узнали водостовы рабочих, инженеров, техников и служащих Кемеровской ГРЭС и Кузбасса. Здесь вчера состоялся многолюдный митинг.

На митинге сквозной вахты электростанции сообщено о провокационном обстреле финляндской военщиной советских войск сдвела главный инженер станции тов. Оржеровский. С чувством глубочайшего возмущения выступавшие на митингах говорили об опасной военной угрозе, которую ведут финляндские враждебные круги, проводящие страну Советов на войну.

В единодушно принятой резолюции митинга сквозной смены говорится: «Мы, рабочие, ИТР и служа-

щие Кемеровской ГРЭС, возмущенные действиями финляндских военных властей, одобряем внешнюю политику Советского Союза, горячо поддерживаем ноту советского правительства. Мы заявляем, что готовы в любой момент защищать нашу нашу социалистическую родину и обеспечить надежную безопасность города Ленинграда — колыбели советского государства. Еще выше поднимем социалистическое соревнование и сталинское движение. Все, как один, отдадим свои голоса за выборы в местные советы депутатов трудящихся за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Пусть помнит провокаторы войны — наш порох сух, винтовки наготове!» Л. БАЛАГАНСКИЙ.

Приветствуем решительную ноту советского правительства

Митинг на механическом заводе Кузбассугля

Весть о провокационной вылазке финской военщины быстро облетела все цеха и управление механического завода Кузбассугля.

Ровно в 12 часов дня около 400 рабочих и служащих завода собрались на митинг. С чувством глубокого негодования к поджигателям войны слушали они сообщение о наглой провокации финских войск.

Митинг единодушно принял резолюцию, в которой говорится: «Одобряя целиком и полностью ответ нашего советского правительства, мы, рабочие и служащие механического завода, заявляем, что послушным лакеем западно-европейской буржуазии, разжигающей мировую империалистическую войну

государства, угнетающим финский народ — не удастся спроводить нашу социалистическую страну.

В ответ на провокационную вылазку финской военщины мы ответим повышением своей революционной деятельности, усилением оборонной работы, подъемом производительности труда, перевыполнением взятого на себя обязательства — выпустить на 1 миллион 200 тыс. руб. продукции сверх годового плана. Стопроцентным голосованием за кандидатов беспартийного блока коммунистов и беспартийных во время выборов в местные советы депутатов трудящихся мы продемонстрируем свое единство и сплоченность вокруг ленинско-сталинской партии».



Кравцов Федор Иванович — забойщик шахты «Пионер», выдвинут кандидатом в депутаты городского совета по избирательному участку № 25.

Фото Шестакова.

На избирательном участке № 25

В просторном классе школы № 4 собрались избиратели 126 избирательного участка 25 участка. Члены избирательной комиссии просит ознакомиться со списками и сообщить о всех неточных записях. После проверки более десяти человек заявили об искажениях и пропусках в списках.

Затем член партии, лом, начальника конторы КТС № 2 тов. Ефремов выступил с докладом о жизни и деятельности пламенного трибуна революции, замечательного большевика, любимца народа Сергея Мироновича Кирова. Избиратели с большим интересом и вниманием слушают об огромной работе, проделанной С. М. Кировым на благо и во славу родины.

После доклада о Кирове слово берет доверенный по округу рабочий АТЗ тов. Речихин. Он рассказывает о кандидате в депутаты городского совета депутатов трудящихся Анне Николаевне Харламовой.

Коллектив АТЗ единодушно выдвинул Анну Николаевну кандидатом в депутаты городского совета. — говорит тов. Речихин. — Верная дочь советского народа, воспитанная ленинско-сталинским комсомолом, товарищ Харламова за беззаветную и стачковскую работу выдвинута мастером смены. Под ее руководством смена добилась отличных показателей в работе. Я уверен, что Анна Николаевна также с честью и побольшевикски оправдает наше доверие, будучи депутатом городского совета.

В заключение тов. Речихин призвал избирателей единодушно голосовать за Анну Николаевну Харламову. Его дружно поддержали избиратели.

Затем выступила кандидат в депутаты Анна Николаевна Харламова.

Она скромно и просто рассказывала автобиографию, рассказала о своей работе. После собрания самостоятельный художественный коллектив школы № 4 выступила с концертом. Выступление юных музыкантов, танцоров, певцов было прекрасной демонстрацией счастья, расцвета талантов советской детворы.

Поздно вечером, когда избиратели разошлись по домам, активисты и члены избирательной комиссии выступили шестым номером стенгазеты. Передача стенгазеты рассказывает о значении и задачах предстоящих выборов. В этом же номере стенгазеты помещены выступления на собрании кандидата в депутаты городского совета тов. Харламовой и доверенного тов. Речихина.

Так прошел один из вечеров на избирательном участке № 25. Участковая и окружная комиссия избирательного участка № 25 энергично готовится к выборам. Вся организационно-техническая и политическая работа проходит по намеченному плану. В залах включены доклады и беседы о Кирове, Сталинской Конституции, о значении и технике выборов в местные Советы депутатов трудящихся, на антирелигиозные темы, международном положении. Избиратели узнают в агитпункте портреты, кинокартины. Устраиваются читки художественной литературы. Намечено выпустить 9 номеров стенгазеты, провести собрания по встрече избирателей с кандидатами, совещания агитаторов, доверенных лиц и избирательных комиссий и т. д.

На участке установлено дежурство членов комиссии. Избирательные комиссии и агитколлективы города должны широко применять опыт работы участка № 25 и его секретов.

А. РЯПИСОВ.

Памятники С. М. Кирову

ЛЕНИНГРАД, 26 ноября. (ТАСС). В пятую годовщину со дня злодейского убийства врагами народа Кирова в городах Советского Союза будет установлено несколько новых памятников пламенному трибуну революции.

Заканчивается отливка пятиметровой статуи Кирова для памятника.

который будет открыт 1 декабря на территории Кировского завода. Из Ленинграда отправлены статуи Кирова для памятников в Астрахани и Воронеже.

В Валу в Нагорном парке идут последние работы по монтажу памятника Кирову, статуя которого также отлита в Ленинграде.

Товарищ Шверник в Макеевке

МАКЕЕВКА, 29 ноября. (ТАСС). Сегодня секретарь ВКП(б) тов. Шверник, секретарь Сталинского обкома ВКП(б) тов. Любавин и председатель ЦЕ профсоюза рабочих черной металлургии юга тов. Бережной посетили Макеевский завод имени

Шверника побывав на аглофабрике, доменном, прокатном и мартеновском цехах завода. Он подробно ознакомился с работой цехов и отдельных агрегатов, беседовал с комсомольцами, сталеварами о их работе.

Зарегистрированы окружными избирательными комиссиями кандидатами в депутаты Кемеровского городского совета депутатов трудящихся и включены в избирательные бюллетени:

По избирательному округу № 201
ПЯТЬКО МАТРЕНА ПЕТРОВНА, инспектор Рудничного райсовета, член ВЛКСМ, рождения 1913 года.

По избирательному округу № 221
ЮДИН МИХАИЛ ИВАНОВИЧ, начальник пожарной команды рудника, кандидат в члены ВКП(б), рождения 1907 года.

По избирательному округу № 245
ГАЛИХАНОВ ФАЗИХАМЕТ, начальник караула шахты «Северная», рождения 1901 года.

По избирательному округу № 218
ПЕТРОВСКАЯ АНИСЬЯ АКИМОВНА, учительница школы № 38, беспартийная, рождения 1916 года.

По избирательному округу № 224
ПРОНЯКИНА ВЕРА ПЕТРОВНА, бухгалтер треста Кемеровоуголь, беспартийная, рождения 1902 года.

По избирательному округу № 198
КОЖЕВИН ВЛАДИМИР ГРИГОРЬЕВИЧ, главный инженер шахты «Северная», кандидат в члены ВКП(б), рождения 1907 года.

По избирательному округу № 196
СОЗВЕРСКИХ ВАСИЛИЙ ЕФИМОВИЧ, помощник начальника пожарной команды шахты «Северная», член ВКП(б), рождения 1907 года.

По избирательному округу № 193
РЯБЦЕВА КСЕНИЯ ИГНАТЬЕВНА, машинист пойма шахты «Северная», кандидат в члены ВКП(б), рождения 1913 года.

По избирательному округу № 194
ПИСКУНОВ АЛЕКСЕЙ ПОЛИКАРПОВИЧ, десятник подземного транспорта шахты «Северная», беспартийный, рождения 1911 года.

По избирательному округу № 249
ЗАЛЕНДИНОВ АБДРАХМАН, инструктор школы горпрому, член ВЛКСМ, рождения 1920 года.

По избирательному округу № 199
ПЕНЧУК ИОСИФ ДАНИЛОВИЧ, комendant комбината шахты «Северная», кандидат в члены ВКП(б), рождения 1900 года.

По избирательному округу № 219
КОСТЫЛЕВ ПЕТР ЕЛИСЕЕВИЧ, заведующий электро- телефонной сетью, член ВКП(б), рождения 1900 года.

По избирательному округу № 139
БЕЛОВ ИВАН ПЕТРОВИЧ, директор славо-выгрузочной конторы, член ВКП(б), рождения 1907 года.

По избирательному округу № 159
БАРСУКОВА МАРИЯ ПЕТРОВНА, продавец магазина Кемторга № 1, беспартийная, рождения 1915 г.

По избирательному округу № 9
ВОЛКОВ ДМИТРИЙ НИКОЛАЕВИЧ, председатель завкома коксохимзавода, член ВКП(б), рождения 1904 года.

По избирательному округу № 102
РОМАНЕНКО НИНА АФАНАСЬЕВНА, инструкторница Кемжелдора, беспартийная, рождения 1917 года.

По избирательному округу № 106
ЗУДЗА КОНСТАНТИН ДМИТРИЕВИЧ, начальник ВВО Кемжелдора, член ВКП(б), рождения 1910 года.

По избирательному округу № 57
КОНОВАЛОВА ЕФРОСИНЯ АРХИПОВНА, телефонистка, беспартийная, рождения 1912 года.

По избирательному округу № 142
СИЛИЧ ФИЛИМОН ЯКОВЛЕВИЧ, бригадир сачного цеха хлебокомбината, кандидат в члены ВКП(б), рождения 1909 года.

По избирательному округу № 99
МОРТИКОВ АЛЕКСАНДР ФЕДОРОВИЧ, машинист Кемжелдора, член ВЛКСМ, рождения 1915 года.

По избирательному округу № 181
СОРОКИНА ЛЮБОВЬ ИВАНОВНА, начальник смены Кемеровского АТЗ, беспартийная, рождения 1911 года.

По избирательному округу № 45
ЕГОРОВ ЛЕОНИД АЛЕКСАНДРОВИЧ, сотрудник Кемеровского горотдела НКВД, член ВКП(б), рождения 1911 года.

По избирательному округу № 185
ОВЕЧКИН АЛЕКСАНДР АЛЕКСЕЕВИЧ, инженер горстройконтроля, член ВКП(б), год рождения 1909.

По избирательному округу № 62
ГОДОВИЦЫН ГЕННАДИЙ НИКОЛАЕВИЧ, председатель Кемеровского городского совета, член ВКП(б), рождения 1909 года.

По избирательному округу № 141
КУЛЬКО ИВАН ИВАНОВИЧ, начальник отдела кадров механического завода Кузбассугля, член ВКП(б), рождения 1906 года.

По избирательному округу № 189
МОТНИН АЛЕКСАНДР СЕМЕНОВИЧ, член артели «Темп», кандидат в члены ВКП(б), рождения 1914 года.

По избирательному округу № 42
ЛАПШИН АНДРЕЙ ФЕДОРОВИЧ, слесарь механической мастерской Кемеровоугольстроя, член ВЛКСМ, рождения 1912 года.

По избирательному округу № 161
МАРКОВ ПАВЕЛ ПРОТАСОВИЧ, слесарь горвожпровода Кемеровского горкомхоза, член ВЛКСМ, рождения 1914 года.

По избирательному округу № 117
ХАНИМОВ ГАЛИМУЛЛА, директор завода безалкогольных напитков промыкомбината, кандидат в члены ВКП(б), рождения 1910 года.

По избирательному округу № 182
ФОМИН ИЛЛАРИОН ТРИФОНОВИЧ, машинист пеха тов. Кузнецова М. азотно-тукового завода, беспартийный, рождения 1892 года.

По избирательному округу № 36
ЛЕЖНЕВ ФИЛИПП ПЕТРОВИЧ, ведущий котелар котельного цеха Кемеровского энергокомбината, дважды орденосец, беспартийный, рождения 1888 года.

По избирательному округу № 186
АБРОСЬКИН ИВАН АЛЕКСЕЕВИЧ, заведующий отделом пропаганды и агитации Кемеровского горкома ВКП(б), член ВКП(б), рождения 1896 года.

По избирательному округу № 53
КРАЙНОВА ОЛЬГА АЛЕКСАНДРОВНА, лаборантка Кемеровской ГРЭС, член ВЛКСМ, рождения 1919 года.

По избирательному округу № 95
СУНДУКОВ АНАТОЛИЙ ИВАНОВИЧ, начальник пожарной команды азотно-тукового завода, член ВКП(б), рождения 1911 года.

По избирательному округу № 63
ДЕНИСОВ АЛЕКСАНДР ЮРЬЕВИЧ, начальник Кемеровского горотдела милиции, член ВКП(б), рождения

По избирательному округу № 211
БУРОВА МАРИЯ ИВАНОВНА, жалар Кемеровской стройконторы Кузбассшахтострой, член ВЛКСМ, рождения 1917 года.

По избирательному округу № 27
ПЕТЛЯКОВСКИЙ ВЛАДИМИР ГАВРИЛОВИЧ, заведующий горфинотделом, член ВКП(б), рождения 1904 года.

По избирательному округу № 10
КАЗАНСКАЯ ВАЛЕНТИНА ЕФИМОВНА, литсотрудник партотдела редакции газеты «Кузбасс», член ВКП(б), рождения 1905 года.

По избирательному округу № 28
СЛЕПОВИЧ ЛИДИЯ ВАСИЛЬЕВНА, старший бухгалтер Кемеровской ГРЭС, кандидат в члены ВКП(б), рождения 1911 года.

По избирательному округу № 37
МОИСЕЕВ СЕРАФИМ КОНСТАНТИНОВИЧ, председатель плановой комиссии Кемеровского горсовета, член ВКП(б), рождения 1908 года.

По избирательному округу № 44
БЕЛОБОРДОВ ЕВДОНИМ ИВАНОВИЧ, секретарь партбюро Кемтяжстроя, член ВКП(б), рождения 1893 года.

По избирательному округу № 60
КИЧИГИН СТЕПАН ИВАНОВИЧ, директор гидромеханизационного завода, член ВКП(б), рождения 1906 года.

По избирательному округу № 66
ЮРЧЕНКО ЯКОВ ИВАНОВИЧ, десятник кемеровской конторы «Уралсибшахтострой», член ВКП(б), рождения 1903 года.

По избирательному округу № 72
ЯКИМОВ СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ, начальник Кемеровской конторы связи, член ВКП(б), рождения 1903 года.

По избирательному округу № 84
ЛЕБЕДЕВ ТИТ ФЕДОРОВИЧ, слесарь плавовода, славо-выгрузочной конторы, член ВКП(б), рождения 1895 года.

По избирательному округу № 91
ТЮШИН ЯКОВ ПЕТРОВИЧ, начальник дворового цеха азотно-тукового завода, беспартийный, рождения 1909 года.

По избирательному округу № 92
МЯСОЕДОВ АНДРЕЙ ПАВЛОВИЧ, мастер электростанции АТЗ, беспартийный, рождения 1904 года.

По избирательному округу № 100
КОЗЫРЕВ ЕВГЕНИЙ ИВАНОВИЧ, начальник станции Кемерово, награжден орденом «Знак Почета», член ВКП(б), рождения 1904 года.

По избирательному округу № 105
ДМИТРИЕВА ТАТЬЯНА СЕРГЕЕВНА, инструктор стахановских методов труда при главной конторе Кемторга, член ВЛКСМ, рождения 1916 года.

По избирательному округу № 107,
КОЛЯГИН СЕРГЕЙ КОНСТАНТИНОВИЧ, машинист Кемжелдора, беспартийный, рождения 1910 года.

По избирательному округу № 127
ЗВЕРЕВА ЕЛИЗАВЕТА ИВАНОВНА, ответ. исполнитель отдела кадров АТЗ, беспартийная, рождения 1907 года.

По избирательному округу № 138
КАРТАВЦЕВА ВАЛЕНТИНА МИХАЙЛОВНА, ученица-отличница школы ФЭУ мехзавода, член ВЛКСМ, рождения 1921 года.

По избирательному округу № 143
ЗАСЫПАЛОВА ВЕРА САВЕЛЬЕВНА, лаборантка Кемеровского хлебокомбината, член ВЛКСМ, рождения 1916 года.

По избирательному округу № 144
ШАНДРА ЕКАТЕРИНА АЛЕКСАНДРОВНА, продавец магазина № 53, беспартийная, рождения 1918 года.

По избирательному округу № 145
БРЕСКИНА ЕВДОНИЯ ДАНИЛОВНА, чернорабочая на плавоводе, славо-выгрузочной конторы, беспартийная, рождения 1912 года.

По избирательному округу № 153
ФЕДТОВ ВАСИЛИЙ СЕМЕНОВИЧ, печник славо-выгрузочной конторы, беспартийный, рождения 1903 года.

По избирательному округу № 158
ОРЛОВА ИРИНА АЛЕКСЕЕВНА, буфетчица треста столовых и ресторанов, беспартийная, рождения 1903 года.

По избирательному округу № 162
АЛЕКСАНДРОВ ПЕТР ИЛЬИЧ, коновозчик артели «Домовик», беспартийный, рождения 1899 года.

По избирательному округу № 164
СТАРИЧЕНКО НИКИФОР НИКОЛАЕВИЧ, городской землемер при горкомхозе, беспартийный, рождения 1908 года.

По избирательному округу № 172
КОНОРЕВ ЕВГЕНИЙ МИРОНОВИЧ, секретарь городского комитета комсомола, член ВКП(б), рождения 1912 года.

По избирательному округу № 174
КОНДРАТЬЕВ ПЕТР ИВАНОВИЧ, электромонтер кирзавода, член ВЛКСМ, рождения 1913 года.

По избирательному округу № 177
СУВОРОВА АННА ПАВЛОВНА, сушилщица кирзавода № 5, беспартийная, рождения 1917 года.

По избирательному округу № 179
ТУЗОВ ИВАН АНДРЕЕВИЧ, ответ. исполнитель технаба «Кузбассестьрой», член ВКП(б), рождения 1892 года.

По избирательному округу № 183
КАЗАНСКИЙ СЕРГЕЙ НИКОЛАЕВИЧ, заведующий Домом партийного просвещения, член ВКП(б), рождения 1906 года.

По избирательному округу № 188,
ГАВРИЛКО АННА ПЕТРОВНА, массовая артель «Третья пятилетка», член ВЛКСМ, рождения 1921 года.

По избирательному округу № 203
ПРОНИН АЛЕКСЕЙ МАКСИМОВИЧ, забойщик шахты «Северная», кандидат в члены ВКП(б), рождения 1905 года.

По избирательному округу № 205
ФРОЛОВ ИВАН МАКСИМОВИЧ, военрук Кемеровского горного техникума, член ВКП(б), рождения 1892 года.

По избирательному округу № 206
ФРОЛОВА АНФИСА ИВАНОВНА, домохозяйка, беспартийная, рождения 1898 года.

По избирательному округу № 207
ИВОНИН ИВАН ПАВЛОВИЧ, управляющий треста Кемеровоуголь, член ВКП(б), рождения 1907 года.

По избирательному округу № 208
БЫСТРОВА МАРИЯ КУЗЬМИНИЧНА, лаборантка треста Кемеровоуголь, член ВЛКСМ, рождения 1920 года.

По избирательному округу № 209
ПЕЧЕРИНА ТАТЬЯНА АНДРЕЕВНА, учительница школы № 34, беспартийная, рождения 1905 года.

По избирательному округу № 210
РАНДИН СЕРГЕЙ НИКИФОРОВИЧ, бухгалтер Кузбассшахтострой, кандидат в члены ВКП(б), рождения 1892 года.

По избирательному округу № 214
БОРОВОЙ ДМИТРИЙ СЕРГЕЕВИЧ, столяр горного техникума, беспартийный, рождения 1896 года.

По избирательному округу № 215
ЛАПИНА АГНИЯ ПАВЛОВНА, домохозяйка, беспартийная, рождения 1907 года.

По избирательному округу № 226
УШАКОВ НИКОЛАЙ ГЕОРГИЕВИЧ, механик 5 участка шахты «Центральная», член ВКП(б), рождения 1914 года.

По избирательному округу № 230
МАЙОРОВ АЛЕНСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ, зам. секретаря партбюро шахты «Центральная», член ВКП(б), рождения 1910 года.

По избирательному округу № 237
САДАРИНОВ РАЗЕНТИН, забойщик шахты «Центральная», член ВКП(б), рождения 1903 года.

По избирательному округу № 251
ГОРБУНОВА МАРИЯ НЕСТЕРОВНА, врач рудничной больницы, кандидат в члены ВКП(б), рождения 1912 года.

По избирательному округу № 252
ГОВОРУШКИНА УЛЬЯНА МИХАЙЛОВНА, сторожиха школы горпрому, беспартийная, рождения 1907 года.

По избирательному округу № 253
КУДИНОВ ИЛЬЯ ДАНИЛОВИЧ, комendant общежития горного техникума, беспартийный, рождения 1904 года.

По избирательному округу № 2
АЛЕКСАНДРОВА МАРИЯ ИВАНОВНА, работница ремонтно-механического цеха Кемеровского коксохимического завода, член ВКП(б), рождения 1900 года.

По избирательному округу № 332
СИФУРОВ ПЕТР КУЗЬМИЧ, секретарь Кемеровского горкома ВКП(б), член ВКП(б), рождения 1904 года.

По избирательному округу № 104
ЩЕРБО ГЕОРГИЙ ИОСИФОВИЧ, управляющий Кемеровским отделением госбанка, член ВКП(б), рождения 1901 года.

По избирательному округу № 166
ЕРОХИНА АННА НИКОЛАЕВНА, заведующая школьным отделом горкома ВЛКСМ, член ВЛКСМ, рождения 1916 года.

По избирательному округу № 41
ХАРЛОВА ЕВГЕНИЯ СТЕПАНОВНА, печатница типографии, член ВЛКСМ, рождения 1917 года.

По избирательному округу № 30
ЦЕЛУКОВСКИЙ МИХАИЛ ВАСИЛЬЕВИЧ, управляющий трестом Кемтяжстроя, член ВКП(б), рождения 1905 года.

По избирательному округу № 6
ЗЕЛЕНОВ ИВАН ЕФИМОВИЧ, владетель старых коксовых печей Кемеровского коксохимзавода, член ВКП(б), рождения 1877 года.

По избирательному округу № 87
ПАЛКИН КОНСТАНТИН АЛЕКСАНДРОВИЧ, секретарь партбюро азотно-тукового завода, член ВКП(б), рождения 1905 года.



Фролов Карл Парфенович — директор мехзавода Кузбассуголь, выдвинут кандидатом в депутаты горсовета по избирательному округу № 140.



Варова Любовь Семеновна — домохозяйка (шахта «Пионер»), выдвинута кандидатом в депутаты горсовета по избирательному округу № 320.

Отчетный доклад Новосибирского облисполкома по радио

29 ноября, в 20 ч. 25 минут, с отчетным докладом Новосибирского облисполкома по радио выступает о. председателя облисполкома тов. Бураков.

В агитпунктах организуется коллективное слушание избирателями отчетного доклада. Перед началом трансляции доклада из числа слушателей будут избраны президиумы собраний. По окончании доклада развернется прения. Протоколы собраний, с записанными выступлениями и предложениями избирателей, будут пересланы в облрадиокомитет.

В начале декабря тов. Бураков выступит по радио с заключительным словом по прениям.

Подарок энергетиков к дню выборов

Стахановцы и ударники Кемеровской ГРЭС к дню выборов депутатов в местные советы депутатов трудящихся готовят достойные производственные подарки. Избирательную кампанию коллектив электростанции обязался отметить выполнением годового плана к 5 декабря — дню рождения Сталинской Конституции. В общественном соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки энергетикам стахановскими дедами выподняют свое обязательство.

27 ноября электростанция выполнила месячный план по выработке электроэнергии. Сейчас ГРЭС готовится к началу завершения годового плана.

К пятилетию злодейского убийства С. М. КИРОВА

ПЛАМЕННЫЙ ТРИБУН РЕВОЛЮЦИИ

Политический деятель ленинско- сталинского типа

Юношей включился С. М. Киров в революционную работу, не прерывая ее до конца ясной, светлой своей жизни. Знакомые с сотнями разнообразнейших материалов, щодор размещенных в музее, посетитель ваглядно убеждается в том, что не было в сознательной жизни Сергея Мироновича ни дня, ни часа, когда бы он не думал об освобождении рабочего класса, а счастье народа.

В Казани, где Сергей Миронович учился в высшем техническом училище, ему пришлось наблюдать неслыханную эксплуатацию рабочих на мыловаренном заводе Крестовникова, и в юности зреет возмущение социальным несправедливостью... «Зачем это, — читаем мы в одном из его ранних писем, — один блаженствует, ни черта не делает, а другой никакого отдыха не знает и живет в страшной нужде!».

Эти первые революционные мысли подсказали честному юноше, по какому пути должна идти его дальнейшая жизнь. В 1904 году Киров вступает в большевистскую организацию. Он изучает классические произведения Маркса, Энгельса, Ленина, организует в Томске вооруженную демонстрацию рабочих и еще юношей попадает в тюрьму, где, по отзывам жандармов, «вел себя весьма дурно, не подчинялся требованиям тюремного начальства», т. е. проявил мужество и бесстрашие, которые не покидали его до последней минуты жизни.

Во времена Великой Октябрьской революции С. М. Киров — уже крупнейший революционер — большевик, недогнанный организатор, волевопобедитель политический деятель. Блестящие его качества особенно развернулись на фронтах гражданской войны и в последующие годы, на работе в Грузии, Азербайджане, Ленинграде на посту секретаря ЦК ВКП(б). Музей С. М. Кирова и отображает все этапы его многогранной деятельности.

Вот экспонаты, возвращающие нас к далекому 1920 году.

Партия и правительство посылают С. М. Кирова полпредом РСФСР в Грузию, тогда еще меньшевистскую. Об этом периоде деятельности Сергея Мироновича напоминает выставленная в музее большая картина, принадлежащая кисти художника Горбова. «С. М. Киров в Тифлисе в 1920 г.». С балкона полпредства Сергей Миронович обращается к большой толпе с пламенной речью. Полпред Советской республики, Киров шлет грузинскому министру иностранных дел ряд нот, в которых без дипломатических уверток, решительно и властно требует точного выполнения взятых на себя обязательств, касающихся членов коммунистической партии Грузии.

Приехав на работу в Баку, тов. Киров со свойственной ему энергией принимается за осуществление задач, поставленных Лениным и Сталиным перед закавказскими большевиками. Нужно было восстановить разрушенное империалистической войной и интервентами нефтяное хозяйство, нужно было распрямить все антипартийные группировки и укрепить единство крупнейшей в Закавказье партийной организации.

Бакинская партийная организация, руководимая Кировым, верным сыном большевистской партии, дает сокрушительный отпор троцкистам. В экспонированном музее революции расширенного пленума Бакинского комитета АБП(б) по докладу С. М. Кирова (декабрь 1924 г.) говорится: «Попытки заменить ленинизм троцкизмом должны встретить суровый и решительный отпор со стороны всей партии, как это было не раз в предшествующие годы».

Поднятая масса на борьбу за нефть, тов. Киров постоянно учил их, что это в конечном счете борьба за диктатуру пролетариата, борьба за благо и счастье народа, за укрепление международного веса Советской страны. «Каждое наше бревно, каждый пуд нашей нефти, — говорил Сергей Миронович, — вообще говоря, пахнут не только лесом, но только нефтью, — они пахнут еще большевиком, прочностью и крепностью пролетарской диктатуры».

Беззаветная преданность делу большевистской партии, правдивость и честность, непримиримость к малейшему уклону от генеральной линии партии, беспощадность к врагам — все это большевистские качества политического деятеля ленинско- сталинского типа помогли С. М. Кирову и в той борьбе, которую под его руководством вела ленинградская партийная организация с троцкистско — зиновьевскими группировками.

В VII зале музея висит замечательная таблица, из которой видно, что Сергей Миронович с 29 декабря 1925 г. по 4 февраля 1926 г. в период разнечисленной кампании по решениям XIV съезда ВКП(б) сделал на ленинградских предприятиях

15 политических докладов; в некоторые дни он выступал с двумя докладами. Из другой таблицы мы узнаем, что между XIV и XV съездами ВКП(б) С. М. Киров сделал 149 политических докладов. Не было речи, в которой Киров не разоблачал бы подлую, предательскую работу троцкистско — зиновьевской шайки. Он неумолимо спланивал ленинградских большевиков вокруг ЦК партии, вокруг товарища Сталина.

Музейный экспонат, воспроизводящий доклад С. М. Кирова на Чрезвычайной IX партконференции Петрозаводского района гор. Ленинграда в феврале 1926 г., подводит первые серьезные итоги проделанной работы. Предательская сущность «деятельности» зиновьевцев разоблачена. «Достаточно было как-нибудь четырех—пяти недель для того, чтобы здесь, в Ленинграде, произошел полный перелом. Это, товарищи, говорит о том, что партия как жила, так и живет здоровой жизнью».

Вскоре открывается чрезвычайная XIII Ленинградская губернская партконференция, на которой ленинградские большевики заявляют о своей непоколебимой верности генеральной линии партии. В заключительной речи на этой конференции С. М. Киров говорит: «Нам нужно прежде всего и главным образом единство, твердость и решительность нашей великой ВКП(б). Если мы это сумеем соблюсти, если мы сумеем это сохранить, то все остальное будет обеспечено. Какие бы препятствия ни стояли на нашем пути, какие бы тучи ни нависали над нашей коммунистической головой — мы их сумеем рассеять».

Рядом с этим документом — подписанный С. М. Кировым мандат товарища Сталина, единодушно избранного XIII партконференцией членом Ленинградского губкома ВКП(б).

Превратившись в чучко генералов без армии, презренные троцкисты и зиновьевцы объединяются в антипартийный блок, спланивая вокруг себя толпы всех разбитых оппозиционных групп. С неискренней, сокрушительной силой Киров мобилизует ленинградских большевиков на разгром этого антипартийного блока.

В одной из витрин музея выставлен автограф плана речи С. М. Кирова на XXIV Ленинградской губернской конференции ВКП(б) и его отчетный доклад о работе губкома партии. Над витриной — особо выделенные слова Кирова на этой конференции: «Шлагбаум по дороге в Ленинград для оппозиции закрыт, закрыт окончательно».

XV съезд партии. С. М. Киров выступает на этом съезде с яркой и образной речью: «...Я думаю, на теперешнем, XV съезде надо действительно сделать то, что не было сделано на XIV съезде партии: нашу оппозицию нужно отсечь самым решительным, самым твердым и самым беспощадным образом. (Аплодисменты). Этого ждет наша партия, этого ждет от нас рабочий класс, этого, товарищи, ждет от нас и международный пролетариат... Все то, что глумится под ногами, что козляется и сомневается, должно быть оставлено в исторической памяти, а нам с вами дорога только вперед и только к победам!».

Значительное количество документов музея рисует многообразную, кипучую деятельность Сергея Мироновича в годы первой сталинской пятилетки. Речь, с которыми он выступал перед рабочими, дышит огромной правдой, огромной верой в непобедимость дела Ленина — Сталина. Под руководством С. М. Кирова ленинградские большевики одержали крупнейшие победы, одной из которых явилось выполнение ленинградского промышленностью пятилетнего плана в основном в три года.

Великие дела, творчество в нашей стране, под руководством партии Ленина—Сталина, всегда и во всем направлены ко благу народа. И это особенно выпукло выступает в деятельности С. М. Кирова. Его бесконечные стремления двинуть вперед и вперед дело индустриализации, его смелые новаторские прыжки в области сельского хозяйства, его заботы о процветании науки — все это преследовало одну цель: сделать жизнь трудящихся Советского Союза более радостной, насыщенной, содержательной. «Мы должны добиться того, — говорил Сергей Миронович, — чтобы каждый трудящийся нашей страны, который честно и добросовестно работает, мог лучше одеться, получить почитать, понимать сей культурный уровень и побольше знать, что делается на свете».

В этих словах проглядывает неистощимая забота о трудовых людях, о нуждах которых Киров всегда думал. Он любил жизнь, любил

(По материалам Ленинградского музея С. М. Кирова)

больше всего любил своего великого друга и учителя, о котором говорил:

«За последние годы, с того времени, когда мы работаем без Ленина, мы не знаем ни одного поворота в нашей работе, ни одного сколько-нибудь крупного начинания, лозунга, направления в нашей политике, автором которого был бы не товарищ Сталин, а кто-нибудь другой. Вся основная работа — это должна знать партия — проходит по указаниям, по инициативе и под руководством товарища Сталина».

Полководец гражданской войны

Специальный зал в музее посвящен обороне Астрахани, которой с начала 1919 г. руководил С. М. Киров.

Положение Астрахани в то время было исключительно тяжелым. В городе, центре астраханского казачьего войска, к концу 1918 года собралось немало бывших царских офицеров, помещиков, попов и буржуазии, бежавшей из районов советской власти. В Астрахани опущен острый недостаток продовольствия, свирепствовала эпидемия тифа. Контрреволюционные элементы вели провокационные слухи. Во главе Революционного комитета Астрахани еще до приезда туда С. М. Кирова, стоял троцкистский ставленник Шляпников, который склонялся и разваливал оборону устья Волги.

Киров поставил перед собой задачу сделать XI армию боеспособной, навести революционный порядок в Астрахани, чтобы обеспечить устье Волги от белогвардейцев и не дать Колчаку и Деникину возможности соединиться.

В музее демонстрируется выцветшая от времени листовка — обращение Временного Военно-Революционного Комитета Астраханского края, подписанное С. М. Кировым.

«...Вам, рабочие города Астрахани, — говорится в листовке, — обращается Временный Военно-Революционный Комитет. Вы как опора Советской власти в Астраханском крае, должны твердо помнить, что на наш Каспийско — Кавказский фронт смотрят сейчас все рабочие и революционные крестьяне Советской республики, и мы во что бы то ни стало должны оправдать надежды Республики».

...В первую очередь нам необходимо преодолеть продовольственный кризис, переживаемый фронтом и населением; транспортная разруха не дает возможности полностью удовлетворить эту нужду. Поэтому необходимо распределить тяготы продовольственных затруднений совершенно равномерно. Все население должно быть строго разделено на категории в зависимости от степеней своего труда.

...Главная же наша задача — это работа для армии, ей мы должны отдать все. Красная Армия имеет своей задачей не только сокрушение контрреволюции, но и завоевание для Советской России хлеба и нефти».

Исключительный интерес представляет приказ № 16, изданный тов. Кировым в связи с нареканиями на канцелярчину и неинициативное отношение к посетителям в советских учреждениях. Уже тогда, в тяжелейшее для советской власти время, Сергей Миронович решительно боролся с бюрократизмом и волокитой. Он обращается к советским служащим с призывом: «Живое дело — вместо мертвой бумаги, революционная дисциплина — вместо начальнического клуна, творческая деятельность — вместо пассивного выполнения приказаний».

10 марта в Астрахани выпущен белогвардейский мятеж. Нитя заговора

Крупнейший партийный и государственный руководитель

Годы сталинских пятилеток заставят С. М. Кирова на ответственной посту руководителя ленинградских большевиков, а затем и секретаря ЦК ВКП(б). Широкий государственный кругозор Сергея Мироновича, его превосходное знание нужд народного хозяйства, необычайные организаторские способности во всем блеске развернулись в эту историческую пору. Своим проникновенным умом, своей могучей волей и энергией он направлял рабочих и специалистов на выполнение той гигантской роли, которая выпала на промышленность Ленинграда, крупнейшего индустриального центра нашей страны. Киров жил интересами многочисленных новостроек в различных концах необъятного Советского Союза, для которых ленинградские заводы поставляли оборудование.

Глубоко образованный марксист-

У Ленина и Сталина тов. Киров учился бесстрашию в бою и беспощадности к врагам, мудрости, правдивости, честности и беззаветной любви к народу. За эти благородные, большевистские качества он по праву заслужил любовь народа, борьбу за счастье которого Сергей Миронович отдал свою жизнь. За эти качества его боялись и ненавидели троцкистско — бухаринские изверги, которым тов. Киров не давал пощады и от рук которых он трагически погиб на боевом посту.

ра вели к английской разведке. Во главе мятежа стояли опытные генералы и офицеры, в все же он был подавлен в два дня. Борьбой с белогвардейщиной руководил лично Сергей Миронович, быстро мобилизовавший пролетарские массы и заражавший их своей неизбывной энергией. В сохранившемся приказе тов. Киров пишет:

«...Вдохновенные золотом английских империалистов, они (белогвардейцы. — Н. С.) надеялись захватом Астрахани запретить Советскую Волгу. Но тяжелая ружья революция беспощадно разбила все их планы. Красная армия, Красный флот и революционные рабочие Астрахани дружным ударом разбили в прах контрреволюционные банды, и Рабоче — крестьянская власть приобрела новые силы для борьбы за святой идеал, за социализм».

Мятежники разгромлены, на очереди — бесчисленное количество срочнейших дел, но это не мешает Кирову обнаруживать свое чудесное, большевистское качество, известное всему народу, — ленинско — сталинскую заботу о живом человеке. Рядом с приказом о подавлении белогвардейского мятежа в витрине лежит приказ Сергея Мироновича о скорейшем обеспечении семей товарищей, погибших при подавлении этого мятежа.

Положение под Астраханью постепенно улучшалось. XI армия переходит в наступательные действия. 1 декабря 1919 года Киров телеграфирует Ленину:

«Части XI армии спешат поздравить с вами революционной ролью по случаю полной ликвидации белого астраханского казачества. Свисте полугода назад по устью Волги и по побережью Каспия облюбовались контрреволюционные казачество. Прекрасно снабженное всем необходимым господствовавшими в Каспий бандами английского империализма, оно представляло весьма серьезную угрозу красной Астрахани и получило задачу засечь великую советскую реку и взять Астрахань. Нужно было положить раз и навсегда предел такой дерзости, и ныне это выполнено. После основательной подготовки 18 ноября части нашей армии повели решительное наступление... После непрерывных боев противник в районе Ганюкино был крепко прижат к Каспию, а сегодня был нанесен окончательный удар, смертельно сокрушивший белое астраханское казачество... В течение 10-дневных боев нами взято: свыше 5000 пленных, около шести тысяч винтовок, 117 орудий, 128 улеметов, 23 орудия, 2 миллиона патронов, несколько тысяч снарядов, радиостанция, 6 гидродвигателей, большие запасы и прочее».

Укрепив партийную организацию и превратив XI Красную армию в крепкую боевую силу, блестящий полководец С. М. Киров добился решительной победы. И негаснущим оптимизмом звучат пророческие слова Сергея Мироновича, вынесенные музейный зал: «...Пима в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским».

Укрепив партийную организацию и превратив XI Красную армию в крепкую боевую силу, блестящий полководец С. М. Киров добился решительной победы. И негаснущим оптимизмом звучат пророческие слова Сергея Мироновича, вынесенные музейный зал: «...Пима в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским».

Укрепив партийную организацию и превратив XI Красную армию в крепкую боевую силу, блестящий полководец С. М. Киров добился решительной победы. И негаснущим оптимизмом звучат пророческие слова Сергея Мироновича, вынесенные музейный зал: «...Пима в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским».

Укрепив партийную организацию и превратив XI Красную армию в крепкую боевую силу, блестящий полководец С. М. Киров добился решительной победы. И негаснущим оптимизмом звучат пророческие слова Сергея Мироновича, вынесенные музейный зал: «...Пима в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским».

за индустриализацию страны.

В октябре 1929 года Киров выступает на собрании рабочих «Красного путиловца». Собрание это посвящено окончанию первого года пятилетки по тракторостроению. Сергей Миронович сказал: «3 тысячи тракторов — это 30.000 лошадей, а в будущем году мы получим 100.000 лошадей. Это — революция, это конкретное, настоящее строительство, это начало культурной революции».

Экспонаты, характеризующие успехи промышленности, перемежаются с материалами, показывающими, как много работал С. М. Киров над улучшением культурно — бытового положения трудящихся. Пожалуй, больше всего впечатляют два снимка: рабочий квартал у Путиловского завода в дореволюционный период, где жалкие, обветшавшие лачуги ютятся вдоль никогда не высыхающих луж, и новые дома рабочих «Красного путиловца», прекрасные, монументальные здания, утопающие в зелени. Эти дома — результат отеческих забот Сергея Мироновича о создании лучших жилищных условий для трудящихся.

Он призывал рабочих, инженерно-технических работников, хозяйственников заботиться о нуждах советских граждан. Он говорил: «Мы можем и должны дать нашему рабочему, колхознику, специалисту, нашей советской растущей молодежи не только в нужном количестве, но и высококачественный советский товар».

Особый раздел в музее отведен сельскому хозяйству и той работе, которую С. М. Киров проделал, чтобы превратить Ленинградскую область из потребляющей в производящую. «Не верно, товарищи, — говорил он на I съезде колхозников-ударников Ленинградской области в Барзеве, — что наш край какой-то особо бедный, озерный, болотистый. Нет такой земли, которая в умелых руках при советской власти не могла бы быть повернута на благо человечества. Мы уже забрались за Полярный круг и там начинаем осваивать промерзшую почву, а не забывать наши здешние земли — это было бы просто позором для нас».

У Кирова свое отношение к делу. На снимке мы видим группу членов высшего партийного аппарата.

Великий гражданин советской страны

31 октября этого года председатель Совета Народных комиссаров и народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов в докладе на внеочередной Пятой Сессии Верховного Совета СССР, говоря об отношениях СССР с Финляндией, указал, что

«...что же вопросы обеспечения безопасности Советского Союза и, особенно, Ленинграда, которые стояли в переговорах с Эстонией, стоят и в переговорах с Финляндией. Можно сказать, что в некотором отношении вопросы безопасности для Советского Союза здесь стоят даже острее, поскольку главный, после Москвы, город советского государства — Ленинград, находится всего в 32 километрах от границы Финляндии».

Эту сталинскую заботу об укреплении безопасности колыхали коммунистической революции — города Ленинграда — С. М. Киров всегда выдвигал на первый план. С особой силой звучат и сейчас слова из доклада Кирова на I Ленинградской городской партийной конференции 12 декабря 1931 года:

«Целый ряд буржуазных политиков видит в войне единственного выход из того громадного кризиса, который переживают Западная Европа и Америка. Для нас, ленинградцев, этот вопрос имеет исключительное значение. Мы ведь, как вы знаете, в двух атаках от границы, мы все знаем, какое место занимает Ленинград в Союзе, какое исключительное значение он имеет и какие неслыханные сложности для дальнейшей советской работы находятся в нашем городе. Именно поэтому обязанностью нашей организации является с особым вниманием, с особой исключительной настойчивостью заниматься вопросами усиления мощи нашей Красной армии и «белого флота»».

Киров последовательно интерпретировал жизнь частей Красной Армии, Военно — Морского Флота, военно-учебных заведений, освоивших советской организации. Ряд фотографий и художественных картин, висящих в музее, изображает пребывание Сергея Мироновича вместе с К. Е. Ворошиловым на тактических учениях Красной Армии, на маневрах Балтийского флота, на инспекторских стрельбах частей Ленинградского военного округа. Киров пользовался каждым случаем, чтобы подчеркнуть важность подготовки все новых и новых командных кадров, овладениями большевистской теорией и выработкой военной техники. Он принимал самое близкое участие в строительстве Краснознаменного Балтий-

северной шпириты для переработки тов. Кирову; видим шпирит, переработанную в колхозе «Тулочка» за Полярным кругом; видим запозданный сезон «Индустрия»; видим, наконец, счастливые лица колхозников и колхозниц, лопавших каждое слово Сергея Мироновича на съезде колхозников — ударников.

Внимание посетителей музея привлекают памятные слова тов. Кирова, произнесенные им на объединенной IV областной в гореской Ленинградской конференции ВКП(б) 23 января 1932 года: «Еще Ломоносов в свое время звал на Север посмотреть, что там делается. Этот пронырливый человек, который жил 200 лет тому назад, сформулировал: «По многим доказательствам заключаю, что и в северных землях недра простираны и богато царствуют натура, и искать оных сокровищ некому!» «А металлы и минералы, — добавляет Ломоносов, — сами на Север не придут. Они требуют глаз и рук в своих поисках». Я думаю, что все наши просветительские организации, начиная с Академии наук, и все практические работники должны последовать совету Ломоносова и действительно глазами и руками прощупать все, что имеется в этом богатом и обширном крае».

Как известно, этот призыв С. М. Кирова был подхвачен учеными, специалистами, хозяйственниками, под руководством партии приступившими к освоению Заполярья.

В речи на XVII съезде партии Киров уже мог сказать: «...То, что вчера казалось совершенно невозможным, куда, как говорили, Маляр телит не гонит, куда в парское время только в сыску людей смели, — теперь там волей большевиков на базе природных богатств (алюминия, железа, молибдена, слюды, тория, титана и др.), в полугорной, куда до сих пор нога человеческая не ступала, создан новый, быстро растущий индустриальный центр заполярного края».

В этой речи, блестящей по форме, глубокой по содержанию, Киров с полным осознанием мог также заявить XVII съезду партии, что Ленинград «успешно справился с возложенными на него заданиями по возвращению передовым техническим специалистам высшей школы страны и репатриации отсталых специалистов всего Советского Союза».

Убежденный большевик — интернационалист

Убежденный большевик — интернационалист, Киров призывал укреплять обороноспособность Советской страны, имея в виду не только интересы нашего народа, но и грядущее освобождение трудящихся всего мира, справедливо влившись в СССР ударную бригаду мирового пролетариата. Киров не сомневался, что в будущей схватке двух миров победит Советский Союз, на помощь которому придут многочисленными друзьями рабочего класса СССР в Европе и Азии.

С твердой уверенностью в непобедимости Советского Союза С. М. Киров еще в 1930 г. говорил: «...Мы с вами усилились, во мы хотим мира, нам выгодно, если исторический спор будет отложен еще на несколько лет. Но, если горячим империалистическим головам возмущается решить этот спор завтра, мы готовы решить его и завтра. Мы сделаем все, поднимем решительно всю нашу страну, мы расбудим все силы трудящихся во всем мире для того, чтобы защитить великое знамя победоносного социализма».

Эти слова, произнесенные девять лет назад, с особой силой звучат сейчас, когда Советский Союз стал великой, мировой державой, когда советский народ на каждом шагу непреклонными делами демонстрирует любовь и преданность коммунистической партии, волею, учредив в дружбу трудящихся всего мира товарищу Сталину.

Покидая музей, его посетитель унесет с собой светлый образ замечательного большевика, пламенного трибуна социалистической революции. Пример героической жизни С. М. Кирова учит миллионы трудящихся бороться и побеждать под знаменем партии Ленина—Сталина. Пример героической жизни С. М. Кирова будет воспитывать партийных и непартийных большевиков в духе беспощадной непримиримости ко всем врагам народа, будет вдохновлять миллионы трудящихся на дальнейшую борьбу за торжество коммунизма.

«Мы, партия и рабочий класс, поставим памятник Сергею Мироновичу в делах социализма, в победоносной непримиримости ко всем врагам народа, будет вдохновлять миллионы трудящихся на дальнейшую борьбу за торжество коммунизма. Эти слова, вытравленные над входом в музей С. М. Кирова, запечатлеваются в памяти советских людей, для которых С. М. Киров был и навсегда останется любимым другом народа, великим гражданином социалистического государства».

Гибельная игра финляндских правителей кончится их крахом

Успехами Советского Союза создается мощный очаг мира в Прибалтике. СССР, заключивший договоры о взаимопомощи с Эстонией, Латвией и Литвой, обеспечил тем самым безопасность своих границ и защиту народов Прибалтики от возможных посягательств империалистических держав.

Естественно, что в заботах обеспечения мира на востоке Европы СССР не мог оставить без внимания свои северо-западные рубежи. Советский Союз не только имеет право, но и обязан принять меры к обеспечению безопасности морских и сухопутных подступов к Ленинграду, население которого равно населению Финляндии. СССР начал, в связи с этим, переговоры с Финляндией. Советский Союз пошел на Финляндию навстречу во всех важнейших вопросах. После того, как Финляндия отклонила предложение о заключении с Советским Союзом договора о взаимопомощи по типу договоров, заключенных с Эстонией, Латвией и Литвой, СССР выдвинул предложение об обмене некоторыми территориями. Речь шла о том, чтобы отодвинуть на север от Ленинграда на несколько десятков километров советско-финляндскую границу на Карельском перешейке. Взамен этой жизненно необходимой для безопасности СССР территории и территорий в некоторых других районах, СССР соглашался передать Финляндии в обмен большую площадь в советской Карелии. Предложение Советского Союза о создании военно-морской базы для советского флота у северного входа в Финский залив также отвечает взаимным интересам и СССР и Финляндии, так как полностью обеспечивает безопасность Финского залива против враждебных действий со стороны третьих государств.

Однако, вопреки всякому здравому смыслу, финские правители объявили предложение Советского Союза покушением на независимость Финляндии и прервали переговоры. В Финляндии была развездута бешеная антисоветская кампания. Были пущены в ход потоки наглой лжи и клеветы, чтобы ввести в заблуждение финский народ и мировое общественное мнение. Финляндский министр иностранных дел, а затем и премьер-министр Финляндии вытупились с речами, в которых нагло призывали к войне с СССР. Оглушителя финляндская военщина до последнего дня организовывала провокацию за провокацией. Эти шуты гороховые не брезгали ничем, лишь бы угодить своим хозяевам — поджигателям войны, пытавшимся втянуть СССР в мировую войну.

Финляндское правительство превратило страну в военный лагерь. Была проведена мобилизация запасных. Правительство насильно эвакуировало население ряда городов. В стране введен закон о принудительном труде, удлинен рабочий день. Десятки тысяч солдат брошены на границы, просябают в цехах и болотах. Семьи запасных остались без всякого обеспечения.

Финляндское правительство держит народ в тревоге военной опасности.

Финский народ хорошо знает, что Советский Союз ему не угрожает. Доказательство этого является сам факт существования Финляндии, получившей свою независимость из рук советского правительства. Но, получив независимость, Финляндия на протяжении всех последующих лет находилась в стане самых лютых врагов Советского Союза, являлась верным локцем в выполнении замыслов империалистических держав. В годы гражданской войны Финляндия, под водительством Антанты, участвует в интервенции против СССР. В 1919—1922 гг. белофинны вторгаются в пределы советской Карелии. В 1922—25 гг. Финляндия активно участвует в антисоветском балтийском блоке, инициаторами которого были Франция и Польша. Таков неслучайный перечень фактов враждебной антисоветской политики правящих кругов Финляндии.

СССР неоднократно предупреждал и осаждал зарвавшихся псов империализма. Но, видимо, уроки прошлого, судьба незадачливых польских правителей ничему не научили финских марionеток. Они упорно тянут страну на путь гибельной игры, которая кончится полным крахом ее участников. Бесслышная, но наглая в своей озлобленности финская военщина дошла до предела. Она пошла поднимать свою грязную руку на Советский Союз. 26 ноября части Красной Армии были неожиданно обстреляны с финской территории артиллерийским огнем. Убиты три красноармейца и один младший командир, ранено семь красноармейцев, один младший командир и один младший лейтенант.

Наглым провокатором финской военщины вызвала огромное возмущение советского народа.

Ответ СССР прост и ясен. Несмотря ни на какие провокации политическими картежниками, несмотря ни на какие угрозы финской военщины, Советский Союз сумеет обеспечить свою безопасность, нерушимость своих священных границ.

И. ПЕТРОВ.

Война в Европе НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

ПАРИЖ, 26 ноября. (ТАСС). Гавас передает сообщение о военных действиях, опубликованное вчера вечером. В этом сообщении говорится: «На всем фронте день прошел спокойно».

БРЮССЕЛЬ, 26 ноября. (ТАСС). В военном обзоре газеты «Пти Паризьен» от 25 ноября говорится: «Авиацией союзниковбито 17 самолетов противника за 23 и 24 ноября».

СВОДКА ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

БЕРЛИН, 27 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования германской армии: «На западе кроме слабого артиллерийского огня не отмечено никаких существенных операций».

ФРАНЦУЗСКИЕ СООБЩЕНИЯ О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ

ПАРИЖ, 27 ноября. (ТАСС). Гавас передает комюнде, опубликованное вчера вечером: «В течение дня отмечалась слабая активность пехоты и артиллерии». Сегодня утром в комюнде о военных действиях говорится: «В течение ночи не отмечено никаких значительных операций».

Война на море

НЬЮ-ЙОРК, 26 ноября. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс передает из Лондона, что по сведениям, полученным из достоверных источников, английские корабли захватили германскую подводную лодку, пытавшуюся проникнуть в залив Ферт-Оф-Клайд на западе Ирландии.

ЛОНДОН, 26 ноября. (ТАСС). Рейтер передает, что 23 ноября у побережья графства Кент наскочил на мину и заложил пароход, название которого не установлено. Погибло три человека. Одновременно агентством сообщается, что английский пароход-рефрижератор «Сассекс», водоизмещением 11.066 тонн, наскочил на мину в проливе Ла-Манш и получил серьезные повреждения.

ЛОНДОН, 26 ноября. (ТАСС). Рейтер сообщает, что германский пароход «Адольф Верман», опьявший 18 ноября из бухты Лобит (Западная Африка), был потоплен своей командой в южной части Атлантического океана. Это было сделано, чтобы избежать захвата парохода союзниками. Все лица, находившиеся на пароходе, включая 35 пассажиров и команду, состоящую из 127 человек, спаслись.

ЛОНДОН, 26 ноября. (ТАСС). По данным, опубликованным до сего времени английским морским министерством, английские потери на море, начиная с момента возникновения войны, составляют 1.526 человек, в том числе в результате потопления торговых судов потопило 250 человек.

НЬЮ-ЙОРК, 26 ноября. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что с начала войны Германия задержала и отвела в свои порты 38 шведских пароходов, общим водоизмещением 65 тысяч тонн. 13 из этих пароходов направлялись в США с грузом древесной массы. Некоторые пароходы находятся в германских портах уже свыше месяца.

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). В Лондоне официально объявлено о потоплении английского пассажирского парохода «Равалпинди», водоизмещением 16 тысяч 697 тонн. Из 300 человек, находившихся на пароходе, спаслись 17. Судьба остальных неизвестна.

Английское морское министерство сообщает, что захваченный германский торговый пароход «Боркум» был отведен в английский порт. Вскоре пароход был торпедирован подводной лодкой и сгорел. Погибло 4 человека команды.

Другой германский торговый пароход «Консул Генрих Фиссер», захваченный английским военным кораблем, отведен в порт.

БЕРЛИН, 27 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что бывший польский океанский пароход «Пилеудский», водоизмещением 14 тысяч 300 тонн, который с момента начала войны входил в состав английского торгового флота, сегодня утром торпедирован у северо-западного побережья Англии. Команда спасена. Пароход построен в 1935 году. До войны совершал рейсы между Гдыней и США.

Действия авиации

БЕРЛИН, 26 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что одно германское бомбардировочное военно-воздушное соединение совершило сегодня несколько успешных налетов на английские военно-морские базы, находившиеся в Северном море в 900 километрах от германского побережья. Тщательное наблюдение показало, что имело место прямое попадание в четыре английских военных корабля. Все германские самолеты несмотря на сильный огонь зенитной артиллерии вернулись на свои базы без потерь.

ЛОНДОН, 26 ноября. (ТАСС). Английское морское министерство сообщает, что вчера днем германские самолеты сделали две попытки бомбардировать английские военные корабли в Северном море. Германские самолеты обросили значительное количество бомб, но причинивших никаких повреждений кораблям.

Английское министерство авиации опубликовало сообщение о том, что вчера английские самолеты совершили успешный полет над северо-западной Германией, в том числе над Вильгельмсхафеном и Гельголандом. В некоторых пунктах английские самолеты были встречены сильным огнем германской зенитной артиллерии.

ЛОНДОН, 26 ноября. (ТАСС). Рейтер сообщает, что потери английской авиации исчисляются в 370 человек.

Выступление Чемберлена

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). Как сообщает Рейтер, вчера Чемберлен выступил с речью по радио. Заявив: «до сих пор война развивалась не так, как того ожидали». Остановившись на описании хода морской экономической войны, Чемберлен выразил надежду, что английский морской флот справится с возложенными на него задачами. Упомянув о неудачах, связанных с предосторожностями против воздушных атак, Чемберлен подчеркнул: «Мы не можем опротестовать отказаться от этих мер, но правительство, конечно, стремится их когда сочтет возможным сделать это».

Отвечая тем, кто удивляется: «Почему мы не атакуем врага более решительно», премьер заявил: «Искусство войны состоит в том, чтобы, сосредоточив максимальные силы, нанести удар врагу, правильно избрав для этого место и время. Это место и время будет установлено то, кто несет ответственность за стратегические планы союзников».

«До истечения этого времени, — сказал Чемберлен, — Англия будет усиливать блокаду Германии».



Орудийная прислуга из Второго Интернационала. Рис. М. Отарова. Фото-кише ТАСС.

Строительство Кемеровского железнодорожного узла

Город Кемерово, с большим количеством промышленных предприятий, в том числе таких крупнейших предприятий, как коксохимический, азотно-туковый заводы, ГРЭС, не имеет достаточно развитой сети железнодорожного транспорта.

Со строительством новых промышленных предприятий и развитием существующих, намеченном третьим пятилетним планом, грузооборот станции Кемерово возрастет, примерно, в три раза. Население города вырастет к концу третьей пятилетки до 170 тысяч.

В связи с этим, согласно приказа наркома путей сообщения Л. М. Кагановича, начаты работы по составлению проекта реконструкции Кемеровского железнодорожного узла. Намечено строительство сортировочной станции Кемерово, грузооборот которой составит свыше 50 миллионов рублей.

МАККАВБЕВ, начальник сектора капитального строительства службы движения Тёмской железной дороги.

Подготовка к сельскохозяйственной выставке 1940 года

В стране широко развернулось социалистическое соревнование на право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года. По неполным данным в 70 областях страны соревнуются 76 процентов районов, 70 процентов машинно-тракторных станций, 55 процентов колхозов, 40 процентов совхозов. Число переделов этих областей, соревнующихся за право участия на выставке, превысило 1 миллион 300 тысяч человек. От них уже получены, на местах первые тысячи заявлений.

Главный выставочный комитет наметил мероприятия по подготовке к

строены в районе деэстанции. Первоначальные проектные материалы по реконструкции железнодорожного узла президиумом горсовета уже утверждены.

В 1940 году предусматривается постройка сортировочной станции и нового вокзала. Все работы по строительству Кемеровского железнодорожного узла должны быть закончены в 1942 году.

Вести строительство будет сибирский строительный-монтажный трест НКПС (Сибстройпуть).

Общая стоимость строительства составит свыше 50 миллионов рублей.

МАККАВБЕВ, начальник сектора капитального строительства службы движения Тёмской железной дороги.

Беседы о С. М. Кирове

В связи с приближающейся годовщиной со дня злодейского убийства Сергея Мироновича Кирова, работники центральной библиотеки проводят беседы и читки, посвященные памяти Сергея Мироновича Кирова.

Беседы «Жизнь и революционная деятельность С. М. Кирова», читки художественных произведений о пламенном борце революции работники библиотеки уже провели в тресте столовых и ресторанов, в школах малотракторных, на курсах совхозных бригадиров, в городской пожарной охране.

Для читального зала библиотеки готовится фото-монтаж о Кирове.

Оплата выигрышей

Сберегательные кассы Кемерово приступили к оплате выигрышей по 13-й Всесоюзной лотереи Осоавиахима.

За пять дней сберкассами оплачено выигрышей на сумму 4.000 рублей.

Редкий случай долголетия

В Прокопьевске при составлении списков избирателей обнаружен редкий случай долголетия. Асияция Филипповна Попрушкина предъездила паспорт, где датой ее рождения указан 1805 год. Эта дата в паспорт записана с переселенческого листа, по которому Асияция Попрушкина с семьей переселилась в Сибирь. Сейчас из родни остались шестидесятилетняя внучка и сорокадвухлетний внук, работающий молотобойцем на шахте 3-3 БИС.

(ОблТАСС).

ГОРТЕАТР

29 ноября СЫНИШКА с. т. 47
30 ноября ЛГУН с. т. 48
30 ноября Знатная жена с. т. 49
После спектакля танцы. Выходы, выходы на сцену, действительны на танцы. Начало в 8 часов вечера. Касса с 4 ч. дня.

НИНОТЕАТР «МОСКВА»

29, 30 ноября демонстрация звуковой художественный фильм Доктор Калужный.

Пат. сеансов: в 4—6—8—10 ч. Касса с 3 ч. 30 ноября начало сеансов: в 12—2—4—6—8—10 ч. Касса с 10 ч. утра.
29—3 ноября танцы. Касса с 9 до 12 ч. С 1 декабря «Высокая награда».

Артисты «Победитель» требуются пимокаты 6—8 разряда. Ул. Мичуринская, № 57, телефон № 3-63. Правление.

Для артистов цирка

НУЖНЫ КОМНАТЫ в районе цирка. Плата по соглашению. Обращаться к дирекции или по телефону 3-39, 5-90. —3

Кемеровскому азотно-туковому заводу ТРЕБУЕТСЯ ПЕРЕВОДЧИК, знающий немецкий и английский языки, для работы в технической библиотеке. Отдел найма и увольнения.

ИТОГИ СТРЕЛКОВЫХ СОРЕВНОВАНИЙ

В Кемерове закончились общегородские стрелковые соревнования, в которых приняло участие 32 команды первичных Осоавиахимовских организаций.

Первое место заняла команда школы № 16 (Рудничный район), выбив из 500 возможных 419 очков. Второе место принадлежит команде химтехникума — 406 очков и третье место команде мехзавода — 371 очко.

В индивидуальном соревновании первое место занял студент химтехникума т. Винокуров, выбивший из 100 возможных 88 очков. На второе место вышел инженер коксохимического завода тов. Садиков, выбивший 87 очков. Третье место занял студент химтехникума т. Векшин. Его результат — 86 очков.

Известия

29 ноября, в 7 часов вечера, на избирательном участке № 13 (строительству) проводится доклад для избирателей на тему: О V Сессии Верховного Совета СССР. Докладчик тов. Ильинских.

29 ноября, в 7 часов вечера, на избирательном участке № 35 (школа 33) проводится доклад для избирателей на тему: «Сергей Миронович Киров». Докладчик тов. Хоминский.

29 ноября, в 7 часов вечера, на избирательном участке № 40 (школа 42) проводится доклад для избирателей на тему: «Сергей Миронович Киров». Докладчик тов. Печенин.

ГК ВКП(б).

Ответственный редактор А. ВОЛОСТНЫХ.

ГОСЦИРК
Телефон 2-63, 3-39. Начало в 8 ч. веч. Касса с 4 ч. дня.

29 ноября ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ в 3-х отд.

ПРОДОЛЖЕНИЕ МАТЧЕЙ французской борьбы под руководством арбитра Л. К. ГЕЛУЭР. СЕГОДНЯ БОРЮТСЯ:

1-й пара Орленов-Загоруйко, 2-й пара Хрехидинов-Швеценко, 3-й пара Тихомиров-Михайлов. 30 ноября ДНЕВНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ с участием всей группы. Во втором отделении БОРЬБА, борются 3 пары. Нач. в 1 ч. 30 м. Касса с 10 ч. утра.

Полкинина № 1 (Рудничная, № 23) с 1 декабря 1939 г. ярмом на зубопорезывании проводится БЕЗОПАСНО ежедневно с 8 до 13 и с 14 до 19 часов. Администрация.

Пристал поросенок белый, 4—5 месяцев. Клабула, № 33.

Утерянную кандидатскую карточку № 1141508, выд. на имя Чубарова Андрея Филипповича, объявляю действительной.

Кино-театру «Москва» ТРЕБУЮТСЯ ДВУЯЗЫЧНИКИ. Здесь же нужны квартиры. Тел. 1-63.

Сообщение турецкой и болгарской печати о наглой провокации финляндской военщины

АНКАРА, 27 ноября. (ТАСС). Сегодня газета «Улус» помещает телеграмму из Цюриха, в которой утверждается, что финляндские части открыли огонь во время одного артиллерийского учения. Телеграмма помещается под заголовком: «События на финляндско-русской границе». Во время артиллерийского учения финны открыли огонь по частям Красной Армии.

СОФИЯ, 27 ноября. (ТАСС). Все болгарские газеты публикуют сообщение о наглых провокационных действиях финляндской военщины. Газеты утверждают, что финляндская артиллерия обстреляла советскую территорию. Газета «Дага» пишет: «Финский народ не позволяет своему правительству вести страну по тибельному пути. В том же духе высказывается газета «Праздничные вести».

болгарские газеты публикуют сообщение о наглых провокационных действиях финляндской военщины. Газеты утверждают, что финляндская артиллерия обстреляла советскую территорию. Газета «Дага» пишет: «Финский народ не позволяет своему правительству вести страну по тибельному пути. В том же духе высказывается газета «Праздничные вести».

Эвакуированные из финляндских городов население возвращается домой

ХЕЛЬСИНКИ, 27 ноября. (ТАСС). Эвакуация населения городов, принятая финляндскими властями, не удалась. Натерпевшие жители целыми семьями возвращаются домой. Даже финляндская печать не может скрыть факта огромного недовольства населения безрассудным шагом финляндских властей.

Газета «Барьяда» сообщает, что «эвакуированное население возвращается в города, хотя официально на это не было дано разрешения».

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В ЮЖНОМ КИТАЕ

Китайские войска продолжают оказывать японцам упорное сопротивление на подступах к Наньшуну (провинция Гуанси). Для того, чтобы ослабить нажим японцев в провинции Гуанси, китайские войска повели контрнаступление на Кантон. В связи с этим японские командования вынуждено было спешно перебросить несколько полков обратно в Кантон.

К западу и северу от Кантона китайские войска атакуют японцев. Юго-восточнее Кантона отдельные части китайских войск теснят японцев в районе Шаньчуня. В этом секторе китайцы выбили японцев из нескольких пунктов. Ожесточенные бои происходят в районе севернее Кантона — Самшуйской железной дороги. Колонна японских войск, наступавшая по шоссе на дороге Самшуй — Лубао (в 55 километрах севернее Кантона), задержана на южном берегу притока реки Байцзин.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ В провинции Хубэй в районе

южнее Ханькоу китайские войска выбили японцев из нескольких пунктов, расположенных к востоку от города Тушмань.

Китайские партизаны продолжают совершать налеты на японские гарнизоны в различных пунктах треугольника Шанхай — Нанкин — Ханчжоу. 25 ноября поезд, шедший в районе Линина (севернее Ханчжоу), случивший под огнем партизан. Убито и ранено значительное число японских жандармов, ехавших в поезде.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

В юго-западной части провинции Шаньси китайские войска отбили ряд пунктов в районе Сандина. Во время боя убито и ранено свыше одной тысячи японцев.

На прошлой неделе большой отряд японских войск с 30 бронемашинами атаковал китайские позиции в Байцзинькоу (в провинции, Суйюань, западнее Баоту). Китайские войска оказали упорное сопротивление. Японцы потеряли убитыми и ранеными около 200 человек.